

LIDÉ
KONĚ
STYL

Jezdectví

ROZHOVOR
FILIP
MINAŘÍK

CHOV
JAK ODCHOVAT
ŠAMPIONA

SKOKY
KAM KRÁČÍ ČESKÝ
SKOKOVÝ POHÁR

DOSTIH
ST. LEGER UZAVŘEL
DŮSTOJNĚ SEZONU

CESTOVÁNÍ
ZA KOŇMI
V ESTONSKU

Jezdectví

leden
2021

Cena 69 Kč / 3,15 €



ROZHODNUTÍ MOŽNÁ NA CELÝ ŽIVOT

Text Ing. Markéta Vopičková Ciprová, Ph. D. | Foto archiv škol

I letos stojí téměř devadesát tisíc deváťáků před zásadním životním rozhodnutím – kam dál? Mnoho z nich má jasno, kterou školu zvolí. Ale většina žáků tápe, dle výzkumů z posledních let si pouze necelá polovina dětí vybere školu sama.

Při rozhodování by měl být naprosto primární zájem dítěte, teprve následovně je vhodné zvažovat studijní předpoklady. „Děti někdy bývají zaskočeny nároky, s nimiž se setkají poprvé na střední škole, a pokud je výuka nebatí, rychle ztrácejí motivaci. Proto je důležité řídit se při výběru školy jejich zálibami. Napovědět může i názor výchovného poradce ze základní školy,“ vysvětluje Martin Vodička, ředitel SSŠVT.

Koně jsou záliba, která mnohdy ovlivní další profesní život. Kolem koní je spousta různých práce, a tak se nabízejí i jiné možnosti než pouze ošetřovatel a jezdec, stačí si jen vybrat z nabídky škol a učilišť.

STŘEDNÍ ŠKOLA DOSTIHOVÉHO SPORTU A JEZDECTVÍ VE VELKÉ CHUCHLI

Střední škola dostihového sportu a jezdectví, státní škola zemědělského zaměření s již 65 letou tradicí, nabízí žákům devátých tříd následující obory.

Tříletý vzdělávací obor zakončený závěrečnou zkouškou s výučním listem *Jezdec a chovatel koní se zaměřením na dostihový sport*. V tomto oboru se žáci připravují pro kvalifikované práce v chovu koní s důrazem na ošetřování všech kategorií koní, zejména na ježdění dostihových a sportovních koní. Žáci již v průběhu studia jezdí cvalové i klusácké dostihy, parkurové soutěže a účastní se odborných stáží ve významných chovatelských, tréninkových a dostihových centrech po celé České republice i v zahraničí. Žáci II. a III. ročníku absolvují

část odborného výcviku na smluvních pracovištích v dostihových stájích ve Velké Chuchli a na pracovištích praktického vyučování u nejzkušenějších trenérů, kteří plní funkci instruktorů. Absolventi tohoto oboru nacházejí uplatnění doma i v zahraničí jako pracovní nebo dostihoví jezdci, chovatelé a ošetřovatelé dostihových a sportovních koní.

„Vlastní dostihovou stáj, nyní asi s třiceti koňmi, jsme založili v roce 1968 za účelem zkvalitnění praktického vyučování. Žáci zde získávají odborné dovednosti a návyky, mnozí z nich se poprvé posadí do sedla nebo sulky. Na koních školy absolvují žáci obvykle také svůj první dostih v životě. Jestliže se osvědčí, dostávají další šance nejen

na školních koních, ale i od ostatních trenérů,“ osvětluje možnosti praxe u koní mluvčí školy Dagmar Párysová.

Chovatelství se zaměřením na dostihový sport je čtyřletý obor vzdělání pro žáky s dobrými studijními předpoklady, zakončený maturitní zkouškou. V tomto oboru se žáci připravují pro kvalifikované práce v chovu hospodářských zvířat s důrazem na chov a ošetřování všech kategorií koní. Specializací tohoto oboru je zaměření na dostihový sport. Žáci si mohou již v průběhu studia udělat amatérskou dostihovou licenci, dále složit ZZVJ pod Českou jezdeckou federací a účastnit se parkurových závodů pod hlavičkou školního jezdeckého oddílu.

Žáci oboru Chovatelství absolvují praxi nejen ve školních stájích, ale i ve sportovních střediscích v Trnové u Prahy a v Mělnické Vrutici. Kromě toho absolvují individuální praxi i na dalších smluvních pracovištích. Po absolvování studia najdou uplatnění jako chovatelé a ošetřovatelé koní a dalších hospodářských zvířat, zootechnici, instruktoři na jízdnárnách a v jezdeckých oddílech či krmiváři ve výživářských společnostech nebo jako soukromí zemědělci.

Součástí areálu školy je nově zrekonstruovaný domov mládeže a jídelna s celodenním provozem. Více se o škole dozvíte na www.dostihovaskola.cz.



Žáci již v průběhu studia jezdí cvalové i klusácké dostihy, parkurové soutěže

STŘEDNÍ ŠKOLA ŘEMESLNÁ V JAROMĚŘI

Střední škola řemeslná v Jaroměři vyučuje mezi jinými učební obor Podkovář a zemědělský kovář nepřetržitě již od roku 1951.

Tento obor nám podrobně představil Karel Kysilka: „Zmínil jsem název učební oboru Podkovář a zemědělský kovář. Tento obor je složený, a tak je nutno dodat, že žáci a v současné době velmi hojně i žákyně musejí zvládnout obě jeho části, přičemž musejí získat mnoho potřebných dovedností. Začínáme zámečnictvím. Pak již v prvním ročníku přichází na řadu ruční zpracování kovů za tepla v kovárně. Většina žáků poprvé vůbec vidí, a hlavně cítí na svých rukou, jaká řehole je kovářství. Zde je zapotřebí vyzvednout úsilí dívek, žádná doposud předčasně studium neukončila. Ve druhém ročníku žáci zahajují jednak teoretickou výuku podkovářství a jednak praktické výuce navazují na dovednosti získané v prvním ročníku. Seznamují se se strojním obráběním, skládají svářečské zkoušky a v kovárně při ručním zpracování kovů postupem provedení jednotlivých ope-

rací vyrábějí výkovky, dostávají se k výrobě podkovy, zprvu jednoduché pantoflice. Kromě toho začínáme s prací u koní. Ve druhém ročníku to je hlavně jejich ošetřování (zvedání končetin při ošetřování kopyt) a manipulace s koňmi. Ve třetím ročníku se žáci musejí

naučit zvládat veškeré požadavky na podkování koní, od úpravy bosých kopyt a posléze i vlastní podkování. Veškerá výuka se provádí na koních a učitel, který provádí výuku, musí velmi bedlivě hlídat veškeré činnosti žáků, aby v žádném případě nedošlo k jaké-



Veškerá výuka podkování se provádí na koních